

«Красивые фотки совершенно бесплатно. Нужны только данные карты!»

Софья, Лобня

Я собиралась поступать в театральный вуз, и мне были нужны профессиональные фотографии для портфолио и анкеты. Я написала объявление в соцсетях, что ищу фотографа, который проведет съемку за небольшие деньги.

Примерно через неделю мне пришло сообщение от начинающего фотографа Ярослава. Он написал, что ему тоже нужно пополнять портфолио, поэтому готов поснимать меня бесплатно. По итогам он скинет все кадры, а 20 лучших профессионально обработает. Но я должна оплатить студию.

Хорошие условия, к тому же на странице Ярослава были вполне нормальные фотки, так что я сразу согласилась.

Обсудили детали, и фотограф скинул ссылку на студию, с которой работает. Там было несколько залов по цене от 1800 до 3500 рублей в час, Ярослав предложил мне самой выбрать понравившийся и забронировать через сайт.

Мне больше всего понравился вариант за 2000 рублей. Для брони надо было заполнить несколько полей — день, время и продолжительность съемки (я выбрала два часа). Еще можно было добавить аренду одежды, реквизита, дополнительного оборудования, нанять визажиста, но это все мне было не нужно. Дальше меня перекинули на форму оплаты, где я ввела данные карты. Списалось 4000 рублей, и на почту пришло подтверждение брони.

Я так ждала эту фотосессию. Но вечером перед самой съемкой пришло уведомление об отмене брони. Типа из-за проблем с электричеством студия на время закрылась, но готова вернуть деньги.

Ссылка из сообщения привела на страницу для оформления возврата — по виду почти такую же как была для оплаты. Я ввела номер карты, но деньги мне не вернули, а еще раз списали.

На сайте не было телефона студии, а только аккаунт в Телеграме — там не отвечали. Ярослав тоже молчал и удалил нашу переписку. Стало понятно, что меня обманули дважды. Карту я заблокировала и перевыпустила, но 8000 рублей мне, конечно, никто не вернул.

Совет эксперта по противодействию мошенничеству:

Эта легенда в большей степени рассчитана на моделей или начинающих актрис, которым нужно обновлять портфолио. Мошенники могут находить их в разных тематических группах и сообществах. Нередко аферисты просто выбирают аккаунты симпатичных девушек, делают им комплименты и заывают на «бесплатные» съемки.

Иногда мнимые фотографы просят перевести им деньги за аренду студии на электронный кошелек или карту. Но часто для большей правдоподобности предлагают сделать оплату на странице самой площадки. Правда, для этого присылают ссылку на поддельный сайт.

Там они выкладывают фотографии чужих локаций. Либо целиком копируют страницы настоящих фотостудий. Если в фейковой форме оплаты на мошенническом сайте ввести все данные карты — деньги уйдут преступникам.

Иногда аферистам удается обмануть человека даже несколько раз. Они под разными предлогами убеждают его ввести платежные данные повторно: якобы предыдущая операция не прошла или нужно оформить возврат.

Чтобы не потерять деньги, тщательно изучайте все заманчивые предложения. Когда фотограф присылает примеры своих работ, проверьте их в поисковике через сервисы «поиска по картинке». Не исключено, что фотографии принадлежат совершенно другим людям. Если ваш собеседник выдает их за свои, он точно мошенник.